

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.
№ 5 (7115)

Вторник, 11 января 1972 года

Цена 2 коп.

Успех псковских хлеборобов

НАША ОБЛАСТЬ — ПОБЕДИТЕЛЬ
ВСЕРОССИЙСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Совет Министров РСФСР и Всесоюзный Центральный Совет Профессиональных Союзов рассмотрели итоги Всероссийского социалистического соревнования автономных республик, краев и областей за успешное проведение уборки урожая и сверхплановую продажу государству зерна в 1971 году. В числе победителей соревнования по зерну — и наша Псковская область. Ей присуждено переходящее Красное знамя Совета Министров РСФСР и ВЦСПС и первая денежная премия.

УРОЖАЮ — НАДЕЖНЫЙ ФУНДАМЕНТ

ИДЕТ УДАРНЫЙ ТРЕХМЕСЯЧНИК ПО ЗАГОТОВКЕ И ВЫВОЗКЕ ОРГАНИЧЕСКИХ УДОБРЕНИЙ

На календаре январь — самый разгар зимы. Это значит, что для хлеборобов наступило время пристально приглядеться к тому, что сделано по подготовке к весеннему севу. И особое внимание следует обратить на то, сколько вывезено на поля органических удобрений, потому что главным образом этим будет определяться урожай.

В ряде хозяйств района со всей ответственностью относятся к важному делу. В колхозе «Заветы Ленина», например, разработаны и доведены до исполнителей условия социалистического соревнования. Своевременно был создан и включен в работу механизированный отряд. Благодаря слаженной работе механизаторов, на поля только в декабре вывезе-

но 1193 тонны органики — по тонне в среднем на каждый гектар пашни. В колхозе «Большевик» за это время на гектар пашни доставлено по две тонны органических удобрений.

Но не везде проявляется хозяйская забота о судьбе будущего урожая. Крайне мало вывезено органических удобрений в колхозах «Красный Октябрь», «Авангард», «Красное Заречье», в совхозе «Салют». В течение декабря в колхозе «Красное Заречье» доставлено на поля 445 тонн органики, что составляет по 0,3 тонны на гектар пашни. В колхозе «Красный Октябрь» за месяц вывезено всего сто тонн навоза при плане 1000 тонн, в совхозе «Салют» — 236 тонн, по

0,1 тонны на гектар пашни.

Напрашивается вопрос: думают ли руководители этих и ряда других хозяйств о выполнении возросших планов производства основных видов продукции растениеводства? Видимо, да. Но за счет чего они рассчитывают это сделать, если в некоторых хозяйствах по существу только начинают вывозку удобрений? Если это не безразличное отношение к выполнению задач нового хозяйственного года, то уж по меньшей мере это беспечность, беспечность поразительная, нетерпимая.

Партийным организациям некоторых хозяйств, видимо, следует сделать принципиальные выводы из сложившегося положения. Пора строго спросить с тех лиц, кто из-за своей нераспорядительности или недисциплинированности ставит под угрозу государственные и общественные интересы. А

провал с вывозкой удобрений — это провал с выполнением планов производства зерна, картофеля и других культур. Допустить этого нельзя. Поэтому сейчас необходимо мобилизовать все силы на вывозку удобрений, добиться, чтобы каждый гектар пашни получил богатую заправку органикой.

Второй вопрос, который ни в коем случае нельзя забывать, — это семена. Тем более, что недостатков в данном отношении еще немало. Достаточно сказать, что только 16 хозяйств из 22 полностью обеспечили себя семенами зерновых культур. Особенно тревожное положение сложилось в колхозах имени Жданова, «Ленинский путь», в совхозе «Салют». Колхоз имени Жданова обеспечен семенами зерновых на 68 процентов, «Ленинский путь» — на 73 процента, совхоз «Салют» — на 54 процента.

Другой факт. В районе имеется 2147 центнеров семян зерновых, которые по всхожести относятся к первому классу, а по чистоте — только к третьему. Много таких семян в колхозе «Красный Октябрь» (460 центнеров), в колхозе «Родина» (427 центнеров), в колхозе имени Жданова, совхозе «Варыгинский». Их обязательно нужно сортировать с тем, чтобы повысить классность.

Короче говоря, недостатков в подготовке к весеннему севу еще много. Урожай сам по себе не придет. За него нужно бороться. И начинать эту работу давно пора.

С заданием справились

Большую практическую помощь оказывают механизаторы ПМК «Мелиоводстрой-2» хозяйствам района в заготовке и вывозке на поля органических удобрений, в частности, торфа. В конце минувшего года мехотряд, состоящий из двенадцати тракторов, работал в колхозе «Организатор».

До нового года коллектив отряда обязался вывезти 19 тысяч тонн органики. Это слово механизаторы сдержали. Трудились они на совесть, вы-

полняя и перевыполняя нормы выработки. На тракторах «ДТ-54» каждый из них ежедневно перевозил не менее 43 тонн торфа на удобрение, на «С-100» — не менее 53 тонн.

В начале января отряд приступил к работе в колхозе «Победа Ильича», где предстоит вывезти тоже около 19 тысяч тонн торфа. Первые дни показали, что это задание будет осуществлено.

Л. Алексеева,
нормировщик.

В ДЕСЯТОЙ БРИГАДЕ

Неплохо поработали в прошлом году члены десятой бригады колхоза «Вперед», которой руководит Александр Николаевич Николаев. Этот коллектив успешно выполнил план по продаже льнопродукции, получил хороший урожай картофеля — 140 центнеров с гектара.

В эти дни бригада закладывает фундамент под урожай

будущего года. При задании 150 тонн здесь уже доставлено на поля свыше 100 тонн органики.

Хорошо на этом деле трудятся члены бригады Василий Ильич Ильин, Иван Иванович Алексеев, Татьяна Алексеевна Алексеева и другие.

Г. Степанов.

ЛУЧШЕ ДРУГИХ

В нынешнем сезоне механизаторы нашего колхоза довольно успешно ведут ремонт техники. На это повлияла и организация труда и то, что было запасено достаточное количество запчастей. Кроме того, многие детали реставрировались.

Лучше других работают на ремонте Геннадий Андреевич Ефимов и Абрам Васильевич Егоров, которые весь закрепленный прицепной инвентарь поставили на линейку готовности. Сейчас они заняты капитальным ремонтом двух тракторов.

Механизаторы колхоза весеннюю посевную встретят в полной готовности.

В. Илларионов,
механик колхоза
«Красное Заречье».

Нынешний учебный год знаменателен тем, что это год XXIV съезда партии, намеченных грандиозных задач в области народного образования. Одна из главных — полный переход ко всеобщему среднему образованию. Решение ее требует максимальной мобилизации творческих сил всех работников народного образования, полного использования резервов и возможностей учебно-воспитательного процесса, укрепления учебно-материальной базы школ.

«Ведущая роль в школе принадлежит учителю. Он выполняет почетную и ответственную государственную задачу обучения и коммунистического воспитания молодежи...» — этими словами начинается раздел Устава средней школы. В Уставе предельно четко говорится об основных обязанностях учителя, от работы которого зависит самое главное — качество образования и воспитания школьников.

Как же начали мы первый учебный год в новой пятилетке

Школа во втором полугодии

и с какими результатами пришли к концу первого полугодия?

На первое сентября в районе приступили к работе 426 учителей, за парты села 4608 учащихся.

За первое полугодие успеваемость по району составила 95,3 процента. Из 29 начальных школ с полной успеваемостью закончили полугодие 25 школ. Неудачные имеются в Барсановской, Болотовской, Лобовской и Зуйковской школах. Из 24 восьмилетних школ ниже общерайонной успеваемости в пяти школах (Кунинской, Причтинской, Соколовской, школе-интернате и восьмилетней № 2). Из шести средних школ только в Глубокской школе успеваемость выше общерайонной. Снизилась успеваемость в Матюшкинской средней школе, где она составила 91 процент.

Недостаточно работали учителя с хорошо успевающими учащимися. Об этом свидетельствует тот факт, что занимающихся на 4 и 5 составляет 24,6 процента от общего числа учащихся. Должны вызвать тревогу в подколлективах неуспевающие десятых классов. Их оказалось в первом полугодии шесть человек.

Серьезные пробелы в знаниях учащихся обнаружены при проверке школ. Предложенные контрольные работы были рассчитаны на среднего ученика, однако учащиеся справились с ними плохо. Проверка показала несоответствие четвертных оценок фактическим знаниям учащихся. Особенно с этим неблагоприятно в Матюшкинской средней, Кунинской, Бальтинской, Варыгинской восьмилетних и некоторых других школах.

Лучшего ждет состояние ве-

черного и заочного обучения работающей молодежи. Отсев в вечерней школе составил 23 процента, успеваемость низкая. Около 70 процентов заочников не сдали зачетов. При Матюшкинской и Глубокской средних, Бальтинской, Причтинской, Варыгинской, Звонской восьмилетних школах не работают консультанты.

Школы вступили во второе полугодие — завершающее полугодие учебного года. Чтобы успешно его закончить и ликвидировать недостатки первого полугодия, необходимо более целеустремленно работать, неукоснительно соблюдать и выполнять требования Устава школы.

Мы готовимся к двум знаменательным датам — 50-летию пионерской организации имени В. И. Ленина и 50-летию образования Союза ССР. В школах необходимо оживить всю вос-

питательную работу, обратив серьезное внимание на качество проводимых мероприятий. Заслуживают пристального внимания состояние и система работы по атеистическому воспитанию и с учащимися, и с населением.

Коллективы многих школ не используют все возможности в своей работе, мало уделяют внимания работе комиссии содействия семье и школе. В комиссии входят учителя. Они могут оказать большую помощь в работе с отдельными учащимися, их родителями, в организации вечернего и заочного обучения.

Педагогическим коллективам школ следует проводить более целенаправленную работу с учащимися по профориентации.

И все же самое главное внимание необходимо сосредоточить на повышении качества знаний учащихся. Без прочных и глубоких знаний невозможно решить задачу полного перехода ко всеобщему среднему образованию.

А. Смирнова,
заведующая роно.

ПОКАЗАТЕЛИ

выполнения социалистических обязательств доярками колхозов и совхозов района

В первой графе — обязательства на 1971 год, во второй — надой молока от коровы (в килограммах)

Table with 4 main columns listing names of dairy workers, their assigned goals for 1971, and actual milk yields. Includes various sections like 'Путь к коммунизму', 'Кр. фронтвик', 'Урожай', 'Варьгинский', 'Авангард', 'Организатор', 'Ленинский путь', 'Имени Мичурина', 'Победа Ильича', 'Родина', 'Духновский', 'Салют', 'Красное Заречье'.

